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1. Bevezetés 

 

Szakmai gyakorlatomat a Fejér megyében található, Márton Ferenc Egyéni 

Vállalkozásnál töltöttem, ahol lehetőségem nyílt belelátni egy magyar mikrovállalkozás 

alapításának gyakorlatába, kezdeti nehézségeibe, mindennapi működésébe. 

Fontosnak tartom megjegyezni, hogy a gyakorlati helyem megválasztásánál kezdetben 

kétségeim voltak abból a szempontból, hogy egy nagyobb multinacionális vállalat vajon 

hasznosabb tudással vértez-e fel, mint egy apró, akkor még csak gondolatban létező egyéni 

vállalkozás. Hosszas mérlegelést követően úgy döntöttem, hogy inkább a kihívásokkal teli 

feladatot választom, nem pedig egy nagyvállalat már kialakult, rutinszerű munkamenetébe 

kóstolok bele. Márton Ferenc Úr felkért, hogy az alapítástól kezdve a működtetésig vegyek 

részt a munkálatokban gyakornokként, így ezt az utat választottam.  

Lelkes kutató- és előkészítő munkába kezdtem. 

Hivatkozva az egyéni vállalkozás üzleti tervére, megismerhettem a közúti árufuvarozást, 

mint tevékenységi kört, a mindennapi működés során pedig a gazdasági környezet 

figyelembevételével volt szerencsém feltárni a piaci lehetőségeket, és a potenciális 

veszélyforrásokat. Úgy gondolom, hogy a szakmai gyakorlatom megfelelő táptalajt 

biztosított számomra, hogy a Budapesti Gazdasági Egyetemen megszerzett tudásomat 

kamatoztatni tudjam, és új kihívások elé állított annak érdekében, hogy a problémamegoldó 

képességemet is tovább csiszolhassam. Tekintettel arra, hogy egy frissen alakult 

vállalkozásról van szó, módfelett érdekesnek találtam az egyes döntési mechanizmusok 

hatásait, a szabályzó környezet megszorításait, és a vevői kapcsolatok kiépítésének lépéseit. 

A szervezeti és működési szabályzat alkotása, a vállalkozás mikro méretére tekintettel nem 

szükségeltetett, de az előkészítése a későbbi bővítési kilátások miatt, a vezető döntése 

alapján elkezdődött. Hivatkozva a megbeszéléseken elhangzottakra a feladataim többek 

között az alábbiak voltak: közúti árufuvarozó egyéni vállalkozás alapításának, törvényi 

előírásainak megismerése, kezdőtőke és pályázati források felkutatása, piacelemzés 

aktualizálása, ügyfélkapun keresztüli vállalkozásalapítás előkészítése. A továbbiakban 

pedig: javaslat a megfelelő adózási mód kiválasztására, Nemzeti Adó- és Vámhivatali 

nyomtatványok kitöltése, Kamarai regisztráció, engedélyek beszerzése, szakmailag korrekt 

könyvelő felkutatása, vevői szerződések előkészítése, nyilvántartások vezetése, házi pénztár 

kezelése és banki utalások intézése. A tanulmányom első részében bemutatom az egyéni 

vállalkozást, ahol a gyakorlatomat töltöttem, a beszámolóm második felében pedig a 

gyakorlat során elvégzett feladatokból három témakört fogok részletezésre kiemelni. 
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2. A gazdálkodó szervezet bemutatása 

 

 

1. táblázat: Az egyéni vállalkozás adatai 

 

Gyakorlati hely megnevezése: Márton Ferenc Egyéni Vállalkozás 

Főtevékenysége: 494101 - Közúti teherszállítás 

Egyéni vállalkozás megalakulása: 2018.07.17. 

Nyilvántartási száma: 52704963 

Adószáma: 69104956-2-27 

Statisztikai számjel: 69104956-4941-231-07 

Székhelye: 2473 VÁL, MALOM UTCA 25. 

Kapcsolattartó és elérhetősége: Márton Ferenc +367060949494 

 

Forrás: saját szerkesztés (a Belügyminisztérium egyéni vállalkozók nyilvántartása alapján) 

 

Az egyéni vállalkozás 2018. július 17-én került nyilvántartásba vételre. Márton Ferenc a 

vezetésére jogosult személy, aki a vállalkozás sofőrje és szakmai irányítója is egyben. 

Hivatkozva az egyéni vállalkozók nyilvántartásában szereplő adatokra, érvényes 

adószámmal és engedélyekkel kezdte meg működését a Fejér megyében található Vál 

Községben, Malom utca 25. szám alatti székhellyel. Esetünkben a vállalkozás 

munkaeszközét 1 db Renault Prémium típusú tehergépjármű teszi ki, így telephelyre és 

annak engedélyeztetésére nem volt szükség (11 db tehergépjármű esetén már kötelező). 

 

A fent említett közúti áruszállítási tevékenységi körön belül, alvállalkozóként, bérvontatást 

végez a Waberer’s - Szemerey Logisztika Kft. szerződött partnereként, többek között a 

TESCO-GLOBAL Áruházak Zrt. részére. Földrajzi elhelyezkedése előnyösnek tekinthető, 

hiszen közel van több nagyvároshoz, közlekedési csomópontokhoz. A vállalkozás 

könyvelését megbízási szerződéssel, Vass Katalin végzi el, a mindennapi működéshez 

szükséges támogató feladatok ellátása pedig az én munkakörömbe tartozik. 
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2.1. A szervezet tevékenységi köre, a szolgáltatás jellemzői 

 

Az egyéni vállalkozás a gazdasági tevékenységek egységes ágazati osztályozási 

rendszerében (TEÁOR ’08) a 49-es számmal jelzett, szárazföldi, csővezetékes szállítás 

főkategórián belül a 4941-es, közúti áruszállítás alkategóriában tevékenykedik, amely a 

közúti teherszállítás minden fajtáját magába foglalja. 

A Központi Statisztikai Hivatal osztályozása szerint az önálló vállalkozók tevékenységi 

jegyzékében (ÖVTJ’18) a 494101-es számmal jelzett közúti teherszállítás kategóriába 

tartozik.  

Hivatkozva a fővállalkozóval kötött keretszerződésre: „Az Alvállalkozó feladata a 

Fuvaroztató által megadott diszpozíciónak megfelelő járműkapacitást biztosítani, a 

fuvarozási tevékenységet minőségileg elvégezni és a mindenkori megbízó vevőinek az árut 

kiszolgáltatni.” ( Fuvarozási keretszerződés, 2018. p.1.)  

 

1. ábra: Vállalkozás teljesítménye a fuvarfeladatok hosszának tükrében 

Forrás: saját szerkesztés (a vállalkozás fuvarlevelei alapján) 
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A közúti áruszállítási tevékenységi körön belül, a gyakorlati helyem alvállalkozóként, 

bérvontatási szolgáltatást nyújt, tehát saját nyergesvontatóval, más cégek már meglévő, és 

előre megrakott pótkocsiját viszi egy kezdőpontból kiindulva, egy vagy több célpontba, 

természetesen lehetőleg körfuvarokat teljesítve, üres fuvarok kizárásával, ezáltal 

minimalizálva a környezeti hatásokat. 

 

2.2. Az egyéni vállalkozás földrajzi helyzete 

  

 

Gyakorlati helyem székhelye Fejér megyében, Válon létesült. Székesfehérvár és Budapest 

között fekszik félúton, 10 km-re az M7-es autópályától. Közelében számos nagyváros, és 

több logisztikai csomópont is található, ahogy a lenti ábrán is kirajzolódik, ezért úgy 

gondolom, hogy földrajzi helyzetét tekintve a fuvarozó egyéni vállalkozás nagy előnyre tett 

szert, és hiszem, hogy a jelenlegi szerződött helyzetében bekövetkező esetleges változás 

esetén többfajta lehetőség is kínálkozik a további biztos munkavégzésre. 

 

2. ábra: Az egyéni vállalkozás földrajzi helyzete a logisztikai központok 

tükrében 

 
 

Forrás: saját szerkesztés (a Közlekedéstudományi Intézet honlapján található ábra alapján) 
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Hozzájárulhat a vállalkozás hosszú távú sikeréhez ez a földrajzi adottság, és versenyelőnyt 

biztosít más, logisztikai csomópontoktól távol eső fuvarozó céggel szemben, hiszen itt 

biztosított a körfuvarok ellátásának lehetősége, szemben azzal a vállalkozással, akinek pl. 

150 km-t kell üresen megtennie egy esetleges fuvarfeladat felvétele miatt. 

3. Vevőkapcsolatok kezelési rendje, informatikai támogatása 

 

Szakmai gyakorlatom során az egyéni vállalkozás mindennapi működésének támogatása 

volt a fő feladatom, melynek szerves részét képezte a partnerekkel való kapcsolattartás. 

Miután előkészítettem a fuvarozási keretszerződést, az egyéni vállalkozó tárgyaláson vett 

részt, ahol a vevővel egyeztette a kapcsolattartók személyét és elérhetőségüket, a szerződés 

aláírása mellett. A speciális alvállalkozói helyzet, és mikro méret miatt nem láttuk 

szükségesnek külön CRM rendszer kifejlesztését, és költséges szoftvervásárlásba sem 

kezdtünk. 

3.1.  Az OTP eBIZ szoftver bemutatása a vevőkapcsolatok tükrében 

 

Gazdaságossági és hasznossági szempontokat figyelembe véve, javaslatot tettem az OTP 

eBIZ online szoftverének ingyenes kipróbálására, melyről a következőt lehet olvasni a 

honlapjukon: „Az eBIZ egy Digitális Pénzügyi Asszisztens (DPA), mellyel a vállalkozó 

rengeteg értékes időt takarít meg azáltal, hogy bárhol, bármikor nyomon követheti aktuális 

kiadásait, bevételeit; szuper gyorsan kiegyenlítheti számláit; és folyamatos összeköttetésben 

van kollégáival, üzleti partnereivel, és könyvelőjével. Bankkapcsolattal az eBIZ-ben 

kiállított e-számla díja 0 forint csomagtól függetlenül!” (www.otpebiz.hu) 

 

Ezen szoftver számos előnye mellett a vállalati kapcsolattartást új alapokra helyezi, hiszen ezzel a 

felhő alapú alkalmazással egy felületen lehet tartani a kapcsolatot az összes partnerünkkel, 

szállítókkal, vevőkkel, kollégákkal és még a könyvelővel is.  

 

A könyvelőnek, kollégáknak külön be lehet állítani a jogosultsági szintjét, így csak azt láthatják a 

rendszerben, és csak azt szerkeszthetik, amihez előzetes hozzáférést biztosítottunk. 

 

 

 

 

 

http://www.otpebiz.hu/
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3.2. A szoftver alkalmazása a partnernyilvántartások szempontjából 

 

A vevőink és szállítóink adatait többféle módon lehet felvinni a rendszerbe: 

 

• Egyrészt a partnertörzs manuális szerkesztésével, ami időigényesebb, 

• másrészt eldönthetjük, hogy a vevő / szállító számlák felvitelekor átemelésre  

kerüljenek-e az adatok. 

3. ábra: Vállalkozás által használt  

szoftver a partnerkapcsolatok rögzítésének tükrében 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.otpebiz.hu 
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4. Pénzgazdálkodás, likviditásmenedzselés, informatikai támogatás 

 

Gyakorlati munkám során az egyik legfelelősségteljesebb feladatomnak éreztem a megfelelő 

pénzgazdálkodás kialakítását, és a vállalkozás likviditásának biztosítását, stabilizálási 

lehetőségeinek felkutatását.  

4.1. Bankszámlavezetés és informatikai támogatás, házipénztár-kezelés 

  

Az egyéni vállalkozás megalapítása után elengedhetetlen a vállalkozói bankszámla 

megnyitása, a 2018. január 1-től életbe lépő törvény alapján. Feladatom volt, hogy az 

elérhető kínálatot elemezve, javaslatot tegyek a leggazdaságosabb, legpraktikusabb, és a 

vállalkozás igényeihez leginkább igazodó bankszámla kiválasztására. A fenti szempontokat 

mérlegelve, megbízhatósága miatt az OTP Bank Zrt. E-számlacsomagja került kiválasztásra, 

amely röviden összefoglalva a következő előnyöket nyújtja: 

 

„A vállalkozói E-számlacsomaghoz kapcsolódó díjmentes és kedvezményes tranzakciók, 

szolgáltatások: 

• havi 10 db elektronikus úton indított belföldi eseti forint átutalás díja 0 Ft 

• OTP direkt internetbank szolgáltatások 

• egy MasterCard Unembossed típusú üzleti kártya (nem dombornyomott, betéti 

érintőkártya) éves díjmentes 

• kedvezményes pénzforgalmi kondíciók 

• hitelesített elektronikus bankszámlakivonat” (www.otpbank.hu) 

Úgy gondolom, hogy a választás megfelelőnek bizonyult, hiszen a korábban már 

partnerkapcsolatok szempontjából részletezett eBIZ szolgáltatást az OTP Bank Zrt. 

számlacsomagjával összekapcsolva, maximálisan ki tudtuk használni. 

 

Az eBIZ online szoftver segítségével a mindennapi munkám felgyorsult. Lehetőséget 

biztosít a vállalkozó számára, hogy bárhonnan, bármikor ellenőrizni tudja pénzügyeit, 

megfelelő szintű banki biztonság mellett, és egy rendszerben tudjuk tárolni a kimenő és 

bejövő számláinkat, nyomon tudjuk követni a fizetettségi státuszokat, határidőket. Az 

internetbankkal biztosított kapcsolat miatt, egyszerűsödött a pénzügyi műveletek elvégzése. 
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4. ábra: az eBIZ szoftver bemutatása a bejövő számlák tárolásának tekintetében 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Forrás: www.otpebiz.hu 

 

 

A fenti ábra megmutatja, hogy a bejövő számlákat miként lehet nyilvántartani a rendszerben, 

valamint betekintést enged a számlarendezési lehetőségekbe is.  

Megjelölhető a fizetettségi státusz, egyrészt manuálisan (készpénzes és bankkártyás 

fizetések esetén), másrészt automatikusan az átutalásos számlák kiegyenlítésével. 

Felvihető a bizonylatok sorszáma, partnerek neve, a számla fizetendő és nettó végösszege, 

teljesítés ideje, fizetési határidő napja, és e szempontok alapján rendezhető is a nyilvántartás.  

 

Szűrni lehet, hogy az összes számlát szeretnénk látni, vagy csak a kifizetésre váróakat, illetve 

a kifizetetteket, esetlegesen a lejárt számlákat is tudjuk ellenőrizni. Az eBIZ szoftver 

elektronikus levelet küld figyelmeztetésként a határidők közeledtével, és ezáltal biztosítható 

a pontos fizetés és a cég jó megítélésének a kialakítása.  



 

 

10 

 

 

5. ábra: az eBIZ szoftver bemutatása a bejövő számlák felvitelének tükrében 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.otpebiz.hu 

 

 

A szállítói számlák feltöltése is több úton történhet: egyrészt elektronikus befogadással, 

amennyiben a partner e-mailben küldi a hivatalos e-számláját, másrészt manuális úton a 

számlakép előzetes létrehozásával, kiválasztásával.  Mindkét esetben hozzárendelhető a 
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költséghely, így ez a továbbiakban egy összesítő kimutatás létrehozásához járul hozzá. Az 

utóbbi esetet részletezve, az OPTEN rendszerrel való szinkronizálásnak köszönhetően, elég 

a partner nevének első három betűjét beütni, és amennyiben nem első rögzítésről van szó, 

automatikusan dobja az eBIZ rendszerben már használt adatokat, amely szintén időt takarít 

meg a mindennapos feladataim ellátása szempontjából. 

 

6. ábra: az eBIZ szoftver bemutatása a kimenő számlák kiállításának tükrében 

 

 

 

Forrás: www.otpebiz.hu 

 

Munkám során szintén komoly segítséget nyújt, hogy az eBIZ szoftver az online számlázási 

funkciókat is ellátja, így a vevőpartnerünknek pár kattintással lehetőségem van elektronikus 

(és papír alapú) számlát kiállítani, ahogy a fenti ábra is mutatja, aktív NAV kapcsolat mellett, 

amely megfelel az érvényben lévő jogi szabályozásnak. Az általános forgalmi adóról szóló 

2007. évi CXXVII. törvény 2018. július 1-jétől hatályos 10. számú mellékletében foglaltak 

szerint adatszolgáltatási kötelezettség terheli az adóalanyt a legalább 100 ezer forint 

áthárított általános forgalmi adót tartalmazó, belföldi adózók közötti ügyleteiről kiállított 

számláiról. A rendszer egy adott számla kiállítása során automatikusan megküldi az 
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előírásoknak megfelelő számlákat a NAV részére adatszolgáltatás céljából. A két rendszer 

összekapcsolása szakmai gyakorlatom során szintén az én feladatom volt. Első lépésként 

regisztrálnom kellett az egyéni vállalkozást, elektronikusan a www.onlineszamla.nav.gov.hu 

weboldalon, ahol egy XML kulcs segítségével kellett összekötnöm a számlázásra használt 

programunkkal. 

  

7. ábra: NAV online számla rendszere és a cég-felhasználó kapcsolatok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.onlineszamla.gov.hu 

 

Az adószámra kattintva, az ügyfélkapus beléptetést követően lekérdezhető az adatátvitel, és 

az automatizálás ellenére az én feladataim közé tartozik a megfelelő rögzítés ellenőrzése. 

 

A házipénztár kezeléséről röviden annyit szeretnék megemlíteni, hogy a nyilvántartás 

vezetése jelenleg Excel táblázatban történik, pénzforgalmi szemléletet követve, melynek 

http://www.onlineszamla.nav.gov.hu/
http://www.onlineszamla.gov.hu/
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összesítőjeként, minden hónapról pénztárjelentést készítek, és továbbítok a könyvelő felé, 

mivel havi ÁFA bevallásra kötelezettek vagyunk. Ebben napi bontásban szerepelnek a 

készpénzmozgások, és az ezeket alátámasztó bizonylatok. 

 

A fenti eszközökkel jól követhető és ellenőrizhető az egyéni vállalkozás pénzgazdálkodása, 

melyről időközönként grafikont készítve egyeztetek a vezetővel, és szükség esetén 

csökkenthetőek a kiadások, kimutathatóak az elvárható fuvarteljesítések, és az átláthatóság 

miatt maximalizálható a vállalkozás profitja. 

4.2. Likviditásmenedzselés és informatikai támogatása 

 

Tekintettel arra, hogy a likviditásmenedzselés magába foglalja mindazon intézkedések 

tervezését, megvalósítását és ellenőrzését, amelyek a vállalkozás zavartalan és folyamatos 

fizetőképességéhez elengedhetetlenek, első ízben szeretnék a kezdeti pénzügyi eszközök 

előteremtéséről, majd ezt követően a vállalkozás likviditásának megőrzéséről beszámolni. 

 

Az egyéni vállalkozás létrehozása előtt feladatom volt a szükséges kezdőtőke előteremtésére 

vonatkozó kutatómunka elvégzése. Annak ellenére, hogy az egyéni vállalkozóról és az 

egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. törvény nem írja elő az alapításhoz szükséges kezdőtőke 

meglétét, egyértelmű volt, hogy megfelelő induló pénzállomány nélkül felesleges 

bárminemű vállalkozói tevékenységbe kezdeni, ezért sorra vettem a különféle lehetőségeket, 

a tőkebefektetőktől kezdve a közösségi finanszírozáson át a vállalkozói hitelekig. 

 

Véleményem szerint, belföldi keretek között maradva, hiába van nemzetünk rendkívül jó 

ötletekkel ellátva, ha nem születik valaki gazdagnak, nagyon nehéz kezdőtőke nélkül 

támogatást kapni bárhonnan is, hát akkor mit szóljon az a potenciális egyéni vállalkozás, aki 

csak egy egyszerű árufuvarozási tervvel áll elő… 

Azáltal, hogy még nem rendelkeztünk egy lezárt üzleti évvel (hiszen elindulni szerettünk 

volna), másrészről tervezett tevékenységi körünk sem felelt meg a fenti finanszírozási 

lehetőségek feltételeinek, új utat kellett keresni. 

 

Nem volt adott, ránk vonatkozó LEADER (Liaison Entre Actions pour le Development de 

l'Economie Rurale, magyarul: Közösségi kezdeményezés a vidék gazdasági fejlesztése 

érdekében, www.fvm.hu) pályázat sem, amit igénybe tudtunk volna venni, de szerencsére 

http://www.fvm.hu/
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rátaláltunk egy akkor nyitott vidékfejlesztési pályázatra, ami módfelett kecsegtető volt. A 

Széchenyi 2020 keretében indított VP6-6.2.1-16 kódszámú, Nem mezőgazdasági 

tevékenységek elindításának támogatása - Mezőgazdasági tevékenységek diverzifikációja, 

mikrovállalkozás indítása elnevezésű pályázat, 12,5 millió forintos vissza nem térítendő 

támogatást ígért. A feltételeknek minden szempontból megfelelt az elképzelés, amelyet 

vaskos pályázati anyaggal támasztottam alá. A támogatási kérelmek várható számát 1154 

db-ra becsülték, tévesen, mert több mint 11 ezer db pályázat érkezett be határidőre. Nem 

történ felfüggesztés a várt szám elérésekor, egyszerűen konkrét tájékoztatást sem adtak a 

kiírás várható alakulásáról. A határidőket figyelmen kívül hagyva, és a közvetlen 

információadást kikerülve egyszer csak megjelent egy közlemény a kormány honlapján a 

pályázat törléséről, visszaélésekre hivatkozva. Tehát az erőfeszítéseink feleslegesnek 

bizonyultak. Ezt követően nem jelent meg pályázat, ahol az előírásoknak megfeleltünk volna 

Más megoldást nem látva, és a lépési kényszer miatt, végül 3 millió forint személyi hitelt 

vett fel az akkor még alkalmazottként dolgozó jövőbeni vállalkozó. Ez a 3 millió forint 

takarta a kezdeti költségeket, és elegendőnek bizonyult a stabilizálás kezdetéig. 

Az egyéni vállalkozás beindítását követően, közel 1 hónap elteltével megkezdődhetett a 

fuvarfeladatok teljesítése, és ezáltal elindult a kimenő számláink kiállítása. Hetes zárásban 

dolgozom, tehát az összegyűlt fuvarokról a következő hét elején állítom ki a számlát. 

A pénzügyekkel kapcsolatos olvasmányaim során is világossá vált, hogy a hirtelen adódó 

készpénzhiány komoly fizetési nehézségeket idéz elő, a kihasználatlan pénzkészlet pedig 

nem eredményez magas hozamot, (BREALEY, R. A. - MYERS, S. C. 1996.) ezért szükséges volt 

az esetleges likviditási zavarok elkerülése végett újabb lépéssorozatot kidolgozni.  

Hiába maradt a kezdeti költségekre pénzeszköz, és hiába gyűltek a vevői számlák, a fizetési 

határidő a szerződés szerint 60 nap volt. Veszélyben éreztük a szállítói számlákra vonatkozó 

fizetőképességünket, ezért az egyéni vállalkozó faktorálási szerződést kötött a Unicredit 

Bank Zrt.-vel. Ez a finanszírozási megoldás, a programhoz csatlakozó vállalkozásoknak (a 

Unicredit Bank Zrt. faktorálási tájékoztatója alapján) az alábbi előnyöket nyújtja: 

• Versenyképes árazás  

• Javuló likviditás  

• Kedvező finanszírozási konstrukció  

• Működő tőke optimalizálása  

• Automatikus vagy manuális faktorálási lehetőség  

• Online felület, ahol akár számlánként választható a kiegyenlítés időpontja  

https://bookline.hu/szerzo/richard-a--brealey/12844065
https://bookline.hu/szerzo/stewart-c--myers/12844066
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8. ábra: a vevői számlák faktorálási folyamata 

 

 

 

Forrás: saját szerkesztés (a faktorálási tájékoztató alapján) 

 

Az igénybe vett szolgáltatásnak köszönhetően javult a cég likviditása, mivel a Faktor 

Program lehetőséget biztosít arra, hogy a teljesített szállításaink ellenértékéhez annak 

fizetési esedékessége előtt hozzájussunk, a számlák befogadását és jóváhagyását követően, 

akár már másnap. A teljesített fuvarhetet követően megkapom a fuvarösszesítést 

ellenőrzésre, majd kiállítom a vevőszámlát, ezt követően továbbítom a partnerünk pénzügyi 

osztályának azt, akik befogadják és jóváhagyják. A folyamat informatikai támogatását az 

SCF felület látja el. A partner által jóváhagyott számlákat feltöltik a rendszerbe, és az SCF 

platformon keresztül ki tudjuk jelölni az adott számlát finanszírozásra, melynek 

következtében akár már másnap hozzájuthatunk, százalékos díj ellenében az elvégzett 

munka ellenértékéhez. 
 

9. ábra: a Likviditást segítő SCF platformszolgáltatás 

 

 

 

Forrás: www.faktori.unicreditbank.hu  

http://www.faktori.unicreditbank.hu/
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5. Összefoglalás 

 

A Budapesti Gazdasági Egyetem képzéséhez kapcsolódó szakmai gyakorlatomat volt 

szerencsém egy közúti árufuvarozással foglalkozó egyéni vállalkozás köreiben eltöltenem. 

Úgy gondolom, hogy az elméleti tudásanyagot, amit oktatóink számos esettanulmány 

felhasználásával szemléltettek, megfelelően tesztelhettem mindennapi munkám során, a 

külső konzulensem segítségével, aki a vállalkozás vezetője és szakmai irányítója is egy 

személyben. Hálás köszönet illeti Márton Ferenc Urat, amiért megtisztelt bizalmával, 

valamint beleegyezését adta, hogy a vállalkozás alapításától részt vehessek a 

munkálatokban. A beszámolóm során első ízben bemutattam az egyéni vállalkozást, majd 

ezt követően a gyakorlatom alatt elvégzett feladatok közül három témát kiemelve 

ismertettem fő tevékenységi körét, részleteztem a vállalkozás partnerkezelési rendszerét, és 

az azt támogató informatikai megoldásokat, majd szó volt a pénzgazdálkodási 

mechanizmusokról, és szoftvereiről végül pedig a likviditás fenntartása érdekében megtett 

lépéseket foglaltam össze röviden. Szeretném a továbbiakban is ennél a cégnél folytatni a 

munkámat főállású alkalmazottként, mert láttam, hogyan fejlődött lépésről-lépésre, és úgy 

gondolom, hogy felfelé mutató tendenciát fog követni a sikeres és stabil fuvarozással 

foglalkozó cégek között. Végre, most először úgy ítéltem, hogy szükség van a munkámra. 

Magaménak érzem a megoldandó problémákat, és hiszem, hogy tudok segíteni. Vannak 

elképzeléseim a jövőre vonatkozóan. Szeretnék újabb és újabb ötleteteket kipróbálni, hogy 

hogyan lehetne még hatékonyabban végrehajtani a mindennapi munkafeladatokat, annak 

érdekében, hogy a vállalkozás elérhesse maximális profitját, és hogy a vezető intézni valói 

minimalizálódjanak. Az a véleményem, hogy közös erővel, ezt a nyitott kommunikációt 

tovább folytatva stabilizálható a cég piaci helyzete, és a tevékenységek kibővítésével, a 

géppark növelésével új munkalehetőségeket biztosíthatunk a környékbeli lakosoknak, 

fejlesztve ezáltal a térséget, és vonzóbbá téve székhelyünk környékét. A sikerre vitt 

vállalkozás magával hozza, hogy a helyi civil szervezeteket, iskolákat is támogathassuk, az 

egyre komolyabb fejlesztésekkel pedig minimalizálni tudjuk a környezeti hatásokat.  

Sikeres jövőt látok, és a munkámmal szeretném továbbra is ezt a vonalat képviselni, 

amennyiben lehetőséget kapok rá. Úgy gondolom,- mivel fogyasztói társadalomban élünk,- 

az embereknek folyamatosan szüksége lesz a különféle árukra, és az azokat továbbító 

vállalkozásokra, ami magával vonzza azt, hogy a fuvarozásnak is biztosított a jövője…  

Feltéve, hogy ha többek között a szabályzó környezet nem fogja ellehetetleníteni a kis- és 

középvállalkozások piaci helyzetét. 
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1. Bevezetés 
 

A záródolgozatomban szó lesz a szállítási ágazatról, kiemelt figyelemmel a közúti 

árufuvarozási szakágra, és az ezen belül tevékenykedő cégek helyzetére. Fontosnak és 

időszerűnek tartom a fenti ágazat elemzését, a munkaerőhiánytól kezdve a jogi 

szabályozáson át a környezeti hatásokig, ezért felvetem aktuális problémáit és bemutatom 

megoldási lehetőségeit. Tanulmányom második felében egy közúti árufuvarozással 

foglalkozó egyéni vállalkozás példáján keresztül fogom szemléltetni, hogyan lehet 

megvalósítani, a hatályos szabályok betartásával, az alapítását, bemutatom kezdeti 

nehézségeit és mindennapos működését, valamint szó lesz a vevőkapcsolatokat, 

pénzgazdálkodást és munkavégzést segítő hardverekről, szoftverekről. 

 

A témaválasztásom legmeghatározóbb indoka: a vállalkozás megalakulása előtti időszakban 

is részt vettem az előkészítő munkálatokban, és azóta is folyamatosan figyelemmel kísérem 

és segítem a mindennapi működést, ezáltal láthatom a legapróbb részleteket is. Évekkel 

ezelőtt, volt szerencsém Európán belül kamionos kísérőként megtapasztalni a gyakorlatban, 

a különböző országok lakóinak viszonyulását ehhez az ágazathoz, valamint megfigyelhettem 

más nemzetek szabályozó környezetét, és egyéb eltéréseit a hazai megoldásokhoz képest.  

 

Felhasználva a Budapesti Gazdasági Egyetemnek köszönhető elméleti tudásomat, melyet az 

oktatók esettanulmányokkal és életszerű gyakorlati példákkal tettek még használhatóbbá, 

valamint a közúti árufuvarozással foglalkozó egyéni vállalkozónál eltöltött időszak 

tapasztalatait, bemutatom egy ilyen jellegű vállalkozás kezdő finanszírozási lehetőségeit, 

azok buktatóit, bejegyzésének lépéseit. Továbbá az előírásoknak megfelelő regisztrációkat, 

a munkavégzés feltételeit, beszerzendő engedélyeket, partnerekkel való szerződéskötés 

előkészítését, szükséges eszközöket, a nyilvántartási kötelezettségeket, valamint a likviditás 

fenntartására tett törekvéseket. Figyelemfelkeltő jelleggel néhány esettanulmányon keresztül 

szemléltetem, hogy milyen kommunikációs bakik lehetnek a logisztikai ágazaton belül a 

társosztályok között, és azok milyen negatív hozományokkal járhatnak. 

 

A fent említett személyes élmények, és a hatékony árufuvarozás iránti töretlen érdeklődés 

vezetett ahhoz, hogy dolgozatom összefoglaló címében is szereplő témakört szedjem 

elméleti darabjaira, hogy a végén egy mások által is hasznosítható egészet alkosson. 
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2. A szállítási ágazat jelenlegi helyzete Magyarországon 
  

TEÁOR’08 szerint a (H) jelzéssel ellátott szállítás, raktározás nemzetgazdasági ágba 

soroljuk a (49) szárazföldi, csővezetékes szállítás; a (50) vízi szállítás; a (51) légi szállítás, 

a (52) raktározás, szállítást kiegészítő tevékenység; és a (53) postai, futárpostai tevékenység 

ágazatokat. 

1. ábra: Az értékesítés árbevételének alakulása  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.ksh.hu 

 

A Központi Statisztikai Hivatal összesítő adatai alapján 2018 II. negyedévében a szállítás, 

raktározás nemzetgazdasági ágba sorolt vállalkozások értékesítési árbevétele, folyó áron 

számítva 1400 milliárd forint volt, ami a 12 hónappal korábbinál 13%-kal több. Arányaiban 

elmondható a fenti táblázat alapján is, hogy a szárazföldi, csővezetékes szállítás jelentősége 

töretlen. A szállított áruk tömege 2018 II. negyedévében 77 millió tonnára rúgott, ami 7,5%-

os növekedést jelent az egy évvel korábbihoz képest. Belföldi viszonylatban az árutömeg 

85%-át a közúti fuvarozásban szállították, miközben a csővezetékes és a vasúti, valamint a 

belvízi szállítás esetében továbbra is a nemzetközi tevékenység a mérvadó. (WWW.KSH.HU)A 

KSH adatainak tükrében összegezve elmondható, hogy a folyó áron, tehát az árak 

növekedésének hatását, az inflációt (SAMUELSON, P.A.-NORDHAUS, W.D. 1999) figyelembe 

véve az értékesítési árbevétel növekedett, a vasúti és belvízi szállítás volumene csökkent. 

 

http://www.ksh.hu/
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2. ábra: Az áruszállítási teljesítmény alakulása 

 

 

 

Forrás: www.ksh.hu 

 

Hosszabb időtávra, és milliárd árutonna-kilométerre kivetítve a fenti ábra alapján is jól 

megmutatkozik a felfelé ívelő tendencia az áruszállítási teljesítmény alakulásában, 

eltekintve a gazdasági válság időszakától. Rövidebb időtávot elemezve az adatok alapján 

2018 II. negyedévében az áruszállítás teljesítménye 4 %-kal csökkent az azt megelőző 12 

hónapban, (viszont a helyközi személyszállítás utaskilométer-teljesítménye 5,9%-kal nőtt). 

(WWW.KSH.HU)  

3. ábra: Transzeurópai közlekedési hálózat Magyarországon 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.kti.hu 

http://www.kti.hu/
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Az Európai Unióhoz való csatlakozásunk egyik nagy előnyeként könyvelhető el, hogy 

intenzíven integrálódtunk az európai közlekedési hálózatba, másrészt részesedünk a hálózati 

elemek fejlesztésére szánt forrásokból. Az úgynevezett TEN-T (Trans European Network – 

Transport) transzeurópai közlekedési hálózatnak köszönhetően a személyek és áruk 

szabadon áramolhatnak. Ennek jogi hátterét számos uniós rendelet és irányelv szabályozza, 

és ezek alapján folyamatos a hálózat korszerűsítése. A 1315/2013/EU rendelet határozza 

meg az transzeurópai közlekedési hálózat fejlesztésére vonatkozó uniós iránymutatásokat, 

amelyek alapján a TEN-T hálózat fejlesztése a 2014–2020-as költségvetési időszakban 

folytatódik. A TEN-T hálózat jelenleg átfogó (comprehensive) és törzshálózati (core) 

elemekből áll. A hálózat célja, hogy egyrészt az Unió összes régiójának összeköttetését 

biztosítsa, valamint erősítse az azok közötti gazdasági és társadalmi kohéziót. A törzshálózat 

továbbá multimodális, azaz magában foglalja az összes közlekedési módot és azok 

kapcsolatait, valamint a vonatkozó forgalomirányítási és információkezelési rendszereket is. 

(WWW.KTI.HU) Tanulmányom következő részében a 3 áruszállítási módot fogok elemezni. 

1.1 Vasúti áruszállítás helyzetének alakulása az elmúlt időszakban 

 

A KözlekedésVilág című szaklap főszerkesztője egyik cikkében arról számolt be, hogy a 

vasúti fuvarozás volumene a 2017-es lezárt év alapján növekvő tendenciát mutat, romló 

eredmények mellett. „Nem könnyű a vasúti fuvarozók helyzete még egy konjunktúrában 

sem. Magyarországon 2017-ben 11 585-tel több tehervonat közlekedett, mint egy évvel 

korábban, ami 7,76%-os növekedésnek felel meg a vasúti pályakapacitást elosztó szervezet 

(VPE) szerint. A MÁV és a GYSEV mérései alapján: bruttó tonnakilométerben 12,9%-os 

bővülést, de vonatkilométerben is 8,9%-ot.”(NAVIGÁTORVILÁG 2018. JÚLIUS-AUGUSZTUSI 

SZÁMA, P.32.) A KSH 2018 II. negyedéves adatai viszont a következő teljesítményt mutatják: 

 

4. ábra: Vasúti áruszállítási teljesítmények 

 
Forrás: www.ksh.hu 
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5. ábra: A vasúti árufuvarozás volumenének alakulása 
 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.kozlekedesvilag.hu 

 

A lenti ábra szemlélteti a 12 magyarországi bejegyzésű, fő tevékenységként vasúti 

árufuvarozással foglalkozó cég utóbbi lezárt 2 évre vonatkozó árbevételét, melyből kiderül, 

hogy a társaságok közül 11 a volumeneit ugyan növelni tudta, ám közülük 4 így sem volt 

profitábilis, sőt, az adózás előtti eredménye 7 cégnek is romlott 2017-ben az előző évhez 

képest. (WWW.KOZLEKEDESVILAG.HU) A frissebb összesítő adatokat tanulmányozva a 

vasúton szállított áruk tömege 2018. II. negyedévében 12,8 millió tonna volt, ami 2017 

azonos időszakához képest 2,1 %-kal csökkent. A belföldi szállítás volumene 13%-kal 

emelkedett. (WWW.KSH.HU)  

 

6. ábra: A vasúti árufuvarozással foglalkozó társaságok árbevétele 
 

 
 

Forrás: www.kozlekedesvilag.hu 

http://www.kozlekedesvilag.hu/
http://www.kozlekedesvilag.hu/
http://www.ksh.hu/
http://www.kozlekedesvilag.hu/
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Ezen szakasz zárásaként említésre méltó, hogy szeptemberben a Rail Cargo Hungaria, a 

magyarországi vasútvállalatok közül elsőként kapta meg a „2018 energiatudatos vállalata” 

címet, mellyel elismerték fenntarthatósági teljesítményét. (WWW.RCH.RAILCARGO.COM) 

1.2 A belvízi áruforgalom jellemzői 

 

 

Magyarországot 3 transzeurópai törzshálózati folyosó érinti: 

• a Keleti/Kelet-Mediterrán, 

• a Rajna-Duna, valamint 

• a Mediterrán 

7. A Transzeurópai közlekedési folyosók Magyarországon 

 

Forrás: www.kti.hu 

A dunai áruszállítást fogom kiemelni, ezáltal lefedésre kerül a TEN-T hálózatot használó 

forgalom majdnem egésze, hiszen a Tiszán elenyésző áruforgalom haladt át a vizsgált 

időszakban. Fontosnak tartom megemlíteni, hogy az ottani szállítás tranzit és nemzetközi 

forgalomból adódik össze, mivel sajnos a belföldi áruszállítás aránya minimális. 

(www.ksh.hu) A nemzetközi szállítások tekintetében export szempontból a mezőgazdasági 

termékek a jellemzőek, főként a gabona. Import szempontjából a nehézipar mérvadó, azon 

belül is a szén és a vasérc. A legnagyobb forgalmú kikötőink: Budapest, Dunaújváros, Baja. 

A folyosószakaszok infrastrukturális állapota sokat javult az elmúlt években, de még mindig 

szükség van ezek fejlesztésére az uniós források segítségével, melyet Európai Koordinátorok 
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felügyelnek. A KSH adatai alapján 2018 II. negyedévében 11%-kal csökkent 2017 azonos 

időszakához képest a belvízi áruforgalom volumene és teljesítménye (legutóbbi adat: 2,1 

millió tonna és 495 millió árutonna-kilométer).  A fent leírtakból is kikövetkeztethető sajnos 

az a tény, hogy nem használjuk ki eléggé a hazai lehetőségeinket, hiszen a vízi áruszállítás 

a legkörnyezetkímélőbb szállítási mód, mindemellett nagy mennyiségű tömegek mozgatását 

teszi lehetővé, viszont legnagyobb hátrányát a lassúsága jelenti a vasúthoz és közúthoz 

képest. Esetleges fejlesztési lépések az előrejelzések szerint legkorábban jövő januárra 

születhetnek meg, az Új Széchenyi Terv keretében. „Bizonyos feltételek teljesítése mellett 

megvalósíthatóak azok a kormányzati tervek, amely szerint 2030-ig csaknem triplájára 

kellene növelni a vízi fuvarozás részarányát a hazai áruszállításban” mondta el Nagy Péter, 

a DHL Global Forwarding tengeri szállítmányozási igazgatója. (DHL MENEDZSER FÓRUMA, 

2018.) Mindemellett megállapítható, hogy a fejlesztés iránti kormányzati törekvések csak 

akkor hasznosíthatóak, ha a vízi áruszállítást választó cégeknek kedvezményeket 

biztosítanának, és a cégek beleépíthetnék működésükbe a tranzitidő kitolódását. Az említett 

érintettek érdekeltsége nélkül véleményem szerint nem hasznosíthatóak a fejlesztések. 

1.3 A közúti árufuvarozással foglalkozó vállalkozások helyzete 

 

A témán belül fontosnak tartom megemlíteni a fuvarozás és a szállítmányozás közötti 

különbséget, mivel úgy tapasztaltam, hogy a hétköznapi szóhasználatban nem különül el a 

két kifejezés, és nem egyértelmű a különbség. A fuvarozási tevékenység az a folyamat, ahol 

az áruk helyváltoztatása megtörténik, a szállítmányozó viszont egyfajta közvetítő szerepet 

képvisel a fuvarozó és a megrendelő között. Többek között leszervezi az áruk szállításának 

módját, és képviseli a megbízó érdekeit. (HORVÁTH, A. – KARMAZIN, GY. 2014.) 

 

8. ábra: A 3,5 t teherbírás feletti tehergépjárművek teljesítménye 
 

 

Forrás: www.statinfo.ksh.hu 
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A 3,5 tonna teherbírás feletti tehergépjárművek és vontatók tekintetében a fenti táblázat 

alapján leolvashatjuk, hogy 2014-2016. között, a megtett rakott szállítási távolságok nőttek, 

az üres távolságok viszont szerencsére csökkentek, tehát egyre jobb a futott km kihasználás, 

ami nem mondható el a 2017. évtől kezdődően, ugyanis a tavalyi évig pont a fordítottja igaz. 

 

9. ábra: a Közúthálózat hosszának alakulása (jellege szerint) 
 

 

 

 
 

Forrás: Magyar Közút Zrt. 

 

A közúti árufuvarozás elemzése során, úgy gondolom, hogy elengedhetetlen megvizsgálni a 

Magyarország közúthálózatát, mivel annak minősége és kiépítettsége nagyban befolyásolja 

a szakágban dolgozó cégek teljesítményét és gazdálkodását, kezdve a tehergépjárművek 

kopásától, az út hosszán és díján át a gázolajfogyasztásig. A fenti táblázat alapján 

összességében elmondható, hogy a közút hossza az elmúlt 18 évet nézve, napjainkban is 

folyamatosan növekszik. A tavalyi adatok alapján közelített a 2000 km-hez a fejlesztés.  

 

Megjegyzem aktualitása miatt, hogy az ÚTON című folyóirat a múlt novemberi számában 

számolt be arról, hogy az „Útdíj Társadalmi Egyeztető Szervezet (UTESZ) tagi gyűlésén, a 

résztvevők javaslatot fogalmaztak meg egyebek mellett az M0‐s körgyűrű bezárásának 

felgyorsítására. Az alsóbbrendű úthálózat fenntartására és üzemeltetésére fordítandó 

források növelésére, valamint egyetértettek abban, hogy az UTESZ tagjai szervezeti szinten 

fejezzék ki tiltakozásukat a 2019‐től esedékes 5,8 százalékos útdíjnövelés előzetes 
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társadalmi egyeztetések nélküli bevezetése miatt.” (ÚTON FOLYÓIRAT 2018. XXIV. 

ÉVFOLYAM 11. SZÁM 2018. NOVEMBER HAVI LAPSZÁMA, P. 6.) 

 

10. ábra: A közúti árufuvarozási teljesítmény alakulása a fuvarozó ágazat 
besorolása szerint 

 

 
 

Forrás: www.ksh.hu 

 

A Központi Statisztikai Hivatal adatai alapján 2018. II. negyedévében a belföldre irányuló 

saját számlára elszállított áruk teljesítménye, a szállítást főtevékenységként végző 

vállalkozások körében 17%-kal emelkedett előző év ugyanezen időszakához viszonyítva. A 

fuvardíj ellenében szállított áruk (tehát a szállítási ágazat) teljesítménye viszont 7,5%-kal 

csökkent. (www.ksh.hu)  

A statisztikai adatok alapján részben indokoltnak tartom a NiT Hungary (Magánvállalkozók 

Nemzeti Fuvarozó Ipartestülete) és az MKFE (Magyar Közúti Fuvarozók Egyesülete) által 

közös, 2018. szeptemberében tartott sajtótájékoztatóján elhangzottakat, melyről az ÚTON 

című folyóirat számolt be, és amely világossá teszi, hogy komoly díjemelésre kényszerülnek 

a közúti fuvarozók. „Soha nem látott fuvarozói összefogást és egységes fuvardíjemelést 

kényszerítenek ki az elmúlt időszak gazdasági és európai uniós jogalkotási folyamatai. A 

szektorban dolgozók általános megítélése szerint a romló piaci környezetben kizárólag a 

fuvardíjak azonnali, mintegy 15‐20 százalékos emelése nyújthat megoldást. Így lehet 

megteremteni az ellátás biztonságát, valamint biztosítani az ágazatban tevékenykedő kis‐, 

közép‐ és nagyvállalatok költséghatékony, gazdaságos működését. A kötelező 

felelősségbiztosítás díjának drasztikus emelkedéséről és a biztosítókkal való, egyelőre 

kilátástalannak tűnő küzdelemről többen is beszéltek a sajtótájékoztatón. Szervezetünk 

ügyvezető főtitkára azt hangsúlyozta, hogy a közúti fuvarozásban részt vevő cégek 95 

százaléka kisvállalkozás, családi vállalkozás. Ezek már nem tudják finanszírozni az őket 

sújtó áremeléseket, és érvényesíteniük kell a megemelkedett költségeiket a fuvardíjaikban. 
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Dittel Gábor szerint az egyik legsúlyosabb tétel a kötelező felelősségbiztosítás, ami ellen 

semmit nem tudnak tenni a fuvarozó vállalkozók. Mivel hatalmas erőfölényben vannak a 

biztosítók, még a párbeszédre sem hajlandóak, így arra sincs mód, hogy például a vállalkozó 

együttműködjön velük, és díjcsökkentés fejében részt vegyen a kárhányad csökkentésében, 

például ráfutásgátlóval és sávelhagyásra figyelmeztető automatikával, vagy azzal, hogy 

rendszeresen elküldi a sofőrét gépjárművezetési tréningre. Sajnos, még a tárgyalóasztalig 

sem tudunk eljutni – hangsúlyozta a legnagyobb szakmai érdekképviselet ügyvezető 

főtitkára.  Tagjaink egy olyan alágazatban tevékenykednek, amely a nemzeti össztermék 6 

százalékát állítja elő – hangsúlyozta Dittel Gábor, a NiT Hungary ügyvezető főtitkára. Bár 

már ez is jelentős a költségvetés szempontjából, de ezt akár 10 százalékra is lehetne emelni 

a versenyképesség növelésével, meg persze azzal, hogy a fuvardíjak tükrözik a valós 

költségeket.” (ÚTON FOLYÓIRAT 2018. XXIV. ÉVFOLYAM 10. SZÁM 2018. OKTÓBER HAVI LAPSZÁMA, P. 4.) 

 

A fent olvasott állításokat látván kíváncsi lettem, hogy a szervezetek mennyire valós képet 

festenek a jelenlegi helyzetről, ezért fontosnak tartottam a nagyobb vállalkozás véleményét 

is megismerni e tekintetben, amely szerencsére adott volt az ÚTON című folyóiratnak 

köszönhetően. A vállalkozások álláspontjai közül, a szemléltetés végett kiemelek egyet:  

„Lajkó Ferenc, a Waberer’s International Nyrt. vezérigazgatója egy kérdésre válaszolva 

elmondta, hogy egyetért az érdekvédelmi szervezetek helyzetértékelésével és az általuk 

javasolt 15‐20 százalékos emeléssel. A Waberer’s első és második negyedéves jelentéséből 

kiderült, hogy még ez a nagy cég is profitnyomás alatt áll, ami az ő esetükben is a költségek 

rohamos emelkedésével magyarázható. Az árak lemaradtak a költségekhez képest, ezért 

került ebbe a helyzetbe az egész szektor. Arra a kérdésre, hogy miért most, és miért ilyen 

nagymértékben, Lajkó Ferenc azt válaszolta, hogy tavalyig a jelentősen csökkenő 

üzemanyagárak kompenzálták a fuvarozókat. De 2017‐ben gyors emelkedésbe kezdett az 

olajár, és ezzel szinte minden fedezet eltűnt a vállalkozások mögül. A Waberer’s már lassan 

eléri a 10 százalékos áremelést a partnereinél, ami persze még távol van a szükséges 15‐20 

százaléktól. Ugyanakkor a vezérigazgató bátorította az egyébként sokkal rosszabb 

alkupozícióban lévő kisvállalkozókat, akiknek el kell hinniük, hogy lehet árat emelni. Már 

az ügyfelek is látják, hogy nincs elég kapacitás, és a biztonságos ellátás érdekében el kell 

viselniük a fuvarozók áremelését – számolt be a tapasztalatairól Lajkó Ferenc. A 

sajtótájékoztatón szóba került az is, hogy tovább növelik a fuvarozók kiadásait az utóbbi 

hónapokban megkezdődött országos útrekonstrukciós munkák.”  

(ÚTON FOLYÓIRAT 2018. XXIV. ÉVFOLYAM 10. SZÁM 2018. OKTÓBER HAVI LAPSZÁMA, P. 6.) 
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1.3.1 A közúti árufuvarozás munkaerő-piaci helyzete 

Munkaerő-kereslet általánosságban: Az Uniós előírásoknak megfelelő statisztika mellett egy 

attól eltérő koncepció szerint jelzi az NFSZ (Nemzeti Foglalkoztatási Szolgálat) adatsora a 

munkaerő-kereslet alakulását, amely a munkáltatóktól folyamatosan beérkező 

munkaerőigény-bejelentéseken alapul. A keresés fő célcsoportjait az egyszerű ipari 

foglalkozásúak, az egyéb, máshová nem sorolható egyszerű szolgáltatási és szállítási 

foglalkozásúak, a tehergépkocsi-vezetők és kamionsofőrök, valamint a mechanikaigép-

összeszerelők jelentették. 

11. Az üres álláshelyek száma a versenyszférában 
 

 

Forrás: www.ksh.hu 

 

 

Munkaerő-kínálat általánosságban: A potenciális munkaerő-tartalék 2018 II. negyedévében 

315 ezer fő. (www.ksh.hu) A csökkenés oka az, hogy a foglalkoztatottság bővülése 

elsősorban innen merített, miközben maga a tartalékkategória csekély utánpótlást kapott a 

dolgozni nem kívánó inaktívak egyéb – a munkaerőpiachoz korábban egyáltalán nem 

kapcsolódó – csoportjaiból. Ennek egyik, bár biztos nem a legfontosabb magyarázó 

tényezője, hogy a nyugdíjkorhatár emelésével a korábban már inaktívnak számító 

korosztályok kénytelenek a munkaerőpiacon maradni, és mint foglalkoztatottak nem 

lehetnek részei a munkaerő-tartaléknak. (www.kamaraonline.hu) 
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12. A potenciális munkaerő-tartalék létszámának alakulása 
 

 

 
Forrás: www.ksh.hu 

 

 

A közúti árufuvarozásban jelentkező munkaerőhiány megoldási lehetőségei között szerepelt 

az oktatási rendszer átalakítása és a kedvezmények köre. A 2018. szeptember 5-én tartott 

szekszárdi ülésén a NiT Hungary Elnöksége és Felügyelőbizottsága megbeszélést folytatott 

az Innovációs és Technológiai Minisztérium közlekedési hatósági ügyekért felelős helyettes 

államtitkárával, amiről beszámolt a NiT magazinja is: 

„Érsek István a megbeszélésen kiemelte, hogy a fuvarozói szakmai érdekképviseletek kellő 

piaci rálátása érdekében a minisztériumban létrehoznak egy olyan komplex adatbázist, 

amely minden, a tárca hatáskörébe tartozó és általa kiadott engedéllyel, az azok alapján 

végzett tevékenységgel, valamint a gépjárművezetői képzéssel kapcsolatos információt 

naprakészen tartalmaz. Ebből mindig aktuális számokat kaphatunk, és segítségével az 

ipartestület jobban rálát a piacra, az ott végbemenő folyamatokra. A találkozón kiderült, 

hogy a szaktárcánál is pontosan tudják, milyen nagy a munkaerőhiány a tevékenységi 

területünkön, a globális problémaként jelentkező munkaerőhiány orvoslása és a képzési 

hatékonyság növelése a szaktárca programjában is stratégiai cél. Amit a minisztérium 

megtehet ezen a területen, az a képzési rendszer folyamatos eljárási és tartalmi szakmai 

kontrollja, és az ennek alapján szükségesnek ítélt változtatások kezdeményezése. A cél a 
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Forrás: www.nit.hu 

valóban hatékony duális rendszer kialakítása ezen a területen is, valamint az, hogy olyan 

bérek és munkakörülmények várják a frissen végzett szakembereket, amelyekkel itthon lehet 

tartani őket. Gondot jelent, hogy az OKJ‐s rendszerben csak „C” és „D” kategóriát lehet 

szerezni, viszont a kiegészítő jellegű „E” jogosítványt nem. Vagyis jelenleg az OKJ-s képzés 

nem elegendő ahhoz, hogy valakit felkészítsenek egy nyerges szerelvény vezetésére, és 

szervezetünk tapasztalata szerint az elegendő mennyiségű képzési eszköz, azaz oktató 

nyerges szerelvény is hiányzik a képzési palettáról. A helyettes államtitkár elmondta, hogy 

a minisztérium partner a képzési rendszer – szervezetünk által is szorgalmazott – 

felülvizsgálatában és tökéletesítésében." (ÚTON FOLYÓIRAT 2018. XXIV. ÉVFOLYAM 10. 

SZÁM 2018. OKTÓBER HAVI LAPSZÁMA, P. 10.) 

 

1.3.2 A közúti árufuvarozás közlekedésbiztonsági szemszögből 
 

A közlekedésbiztonságról úton-útfélen lehet olvasni, ezért nem a biztonsági előírások 

bemutatása a célom, hanem inkább szeretnék betekintést nyújtani az új és folyamatban lévő 

kezdeményezésekbe annak érdekében, hogy biztonságban tudhassuk magunkat az utakon, a 

legkisebbektől elkezdve.  Ezért is tetszett meg egy közös kezdeményezés, amely a „Láss az 

én szememmel! Partnerséggel az utakon” nevet viseli, és amelynek részeként 

közlekedésbiztonsági versenyeket szereznek. Véleményem szerint egyedülálló, hogy a 

gyermekek kipróbálhatják, hogy vajon a számukra hatalmasnak tűnő szerelvényekben 

hogyan láthatják őket a sofőrök, elősegítve ezzel azt, hogy ők is figyelmesebben 

közlekedjenek. Az Erzsébet Üdülőközpont és a zánkai tábor adott otthont annak a 

rendezvénynek, mely legfőképp az általános iskolásoknak szólt. A száraz tudásanyag helyett 

igyekeztek felkelteni a szervezők a gyerekek érdeklődését különböző játékos feladatokkal, 

mint pl.:          

    

• Éld át! – mozgó busz féktávolságának megbecsülése 

• Bújócska – a teherautó holttereinek szemlélete színes 

rudakkal; azok megnevezése, amelyek nem látszódnak. 

• Hol a vége? - a teherautó hosszának megbecsülése 

• Ha betartod, úgy jó! – 12 kérdéses KRESZ-teszt kitöltése 

• Láss az én szememmel! – a kerékpáros észrevétele a mozgó teherautó tükreiben 
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13.   Láss az én szememmel! elnevezésű kezdeményezés képekben 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Forrás: www.nit.hu 
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2. Egy közúti árufuvarozással foglalkozó egyéni vállalkozás bemutatása 

 

Tanulmányom elején ígéretet tettem arra, hogy beszámolok a közúti árufuvarozással 

foglalkozó vállalkozások helyzetéről, egy egyéni vállalkozás megalakulásának, kezdeti 

nehézségeinek, mindennapi működésének tükrében, ezért a következő részben a folyamat 

lépéseit fogom időrendben ismertetni, amely reményeim szerint hozzásegíti az olvasót 

ahhoz, hogy teljes képet kapjon. 

 

2.1 Az egyéni vállalkozás bemutatása 

 

A Márton Ferenc közúti árufuvarozással foglalkozó egyéni vállalkozás székhelye Vál 

település, amely nagyjából félúton fekszik Székesfehérvár és Budapest között, az M7-es 

autópályától 10 km-re. A jól kiépített úthálózatnak köszönhetően könnyen megközelíthetőek 

a környező nagyvárosok és a közelben fekvő logisztikai központok. A bejegyzés 2018. július 

7-én történt meg. Az előzetes kalkulációk alapján bejelentkezett az ÁFA hatálya alá. 1 db 

nyergesvontatóval bérvontatást végez, számláit online állítja ki, és a pénzügyi tranzakciókat 

is egy internetes felület segítségével végzi el. Likviditásának megőrzése végett faktorálási 

szolgáltatást vesz igénybe. Megbízási szerződéssel foglalkoztat egy könyvelőt. Az előzetes 

adatok alapján a vállalkozás működőképes, amelyet a későbbiekben pénzügyi elemzéssel 

fogok alátámasztani. A vállalkozás jelenlegi célja az erősödés és piaci stabilizáció. Ezt 

követően aktívan részt kíván venni a társadalmi és környezetvédelmi helyzet javításában. 

2.2 Megalakulás előtti időszak 

2.2.1 Első lépés: forrástérkép 

Adott volt: 

• kamionsofőri szaktudással és tapasztalattal rendelkező potenciális vállalkozó, 

• pénzügyi és ügyviteli tapasztalattal rendelkező BGE hallgató, 

• személyes indíttatás: szürke hétköznapok mókuskerekéből kilépni akarás, 

• tudásvágy és akarat, 

• felmenői példamutatás 

Amiből hiány volt: 

• kezdőtőke, 

• fuvarozó vállalkozói szaktudás 
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A fentiekből következik, hogy a létrehozás előtt kezdőtőke előteremtésére vonatkozó 

kutatómunkát kellett végezni. Az egyéni vállalkozóról és az egyéni cégről szóló 2009. évi 

CXV. törvény ugyan nem írja elő az alapításhoz szükséges kezdőtőke meglétét, egyértelmű 

volt, hogy megfelelő induló pénzállomány nélkül felesleges bárminemű vállalkozói 

tevékenységbe kezdeni, ezért sorra vettem a különféle lehetőségeket, a tőkebefektetőktől 

kezdve a közösségi finanszírozáson át a vállalkozói hitelekig. Véleményem szerint, belföldi 

keretek között maradva, nagyon nehéz kezdőtőke nélkül támogatáshoz jutni. Azáltal, hogy 

még nem rendelkeztünk egy lezárt üzleti évvel (hiszen elindulni szerettünk volna) 

másrészről tervezett tevékenységi körünk sem felelt meg a fenti finanszírozási lehetőségek 

feltételeinek, új utat kellett keresni. Nem volt adott, ránk vonatkozó LEADER (Liaison Entre 

Actions pour le Development de l'Economie Rurale, magyarul: Közösségi kezdeményezés 

a vidék gazdasági fejlesztése érdekében, www.fvm.hu) pályázat sem, amit igénybe tudtunk 

volna venni, viszont rátaláltunk egy akkor nyitott vidékfejlesztési pályázatra, ami módfelett 

kecsegtető volt. A Széchenyi 2020 keretében indított VP6-6.2.1-16 kódszámú, Nem 

mezőgazdasági tevékenységek elindításának támogatása - Mezőgazdasági tevékenységek 

diverzifikációja, mikrovállalkozás indítása elnevezésű pályázat, 12,5 millió forintos vissza 

nem térítendő támogatást ígért. (WWW.PALYAZAT.GOV.HU)  

A feltételeknek minden szempontból megfelelt az elképzelés. Mérföldkő vállalásokat 

tettünk, ISO szabvány bevezetését vállaltuk. Az Irányító Hatóság 1154 db-ra becsülte a 

várható támogatási kérelmek számát, viszont több mint 11 000 db érkezett be határidőn 

belül. Nem történ felfüggesztés a várt szám elérésekor, egyszerűen konkrét tájékoztatást sem 

adtak a kiírás várható alakulásáról. A határidőket figyelmen kívül hagyva, és a közvetlen 

információadást kikerülve, megjelent egy közlemény a kormány honlapján a pályázat 

törléséről, visszaélésekre hivatkozva. (WWW.KORMANY.HU)  Az érintettek egyet nem értésük 

jeleként, petíció indításával, és különféle nyilatkozatokkal, blog bejegyzésekkel 

(WWW.KARRIERISTA.BLOG.HU) próbáltak fellépni az eljárás ellen. A fentiekben 

megfogalmazták kérdéseiket, mint pl.: - ha az Irányító Hatóságnak tudomása volt 

visszaélésekről, miért nem zárták ki azokat a pályázók köréből és miért kezelték kollektíve 

csalásnak az összes pályázatot? Ráadásul több mint egy éven át hitegették a támogatási 

kérelmek benyújtóit, hogy fog eredmény fog születni. Ezalatt kerestük az alternatív 

megoldási lehetőségeket a vállalkozás mielőbbi elindításának érdekében. Mivel más 

lehetőséget nem láttunk, összegyűjtögetni a kezdőtőkét az akkori bérünkből még 

időigényesebb lett volna, így 3 millió forintos fix törlesztő részletű személyi hitel felvételére 

került sor. 

http://www.fvm.hu/
http://www.palyazat.gov.hu/
http://www.karrierista.blog.hu/
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2.2.2 Második lépés: a vállalkozási forma kiválasztása 
 

A fent említett 3 millió forintos kezdőtőkéből,- piacelemzést, pénzügyi elemzéseket 

végezve-, nyilvánvalóvá vált, hogy a picit kockázatos, de a kezdeti költségeket tekintve jóval 

kedvezőbb egyéni vállalkozási formát kell választani, az egyéni vállalkozóról és az egyéni 

cégről szóló 2009. évi CXV. törvény rendelkezéseinek megfelelően. Az üzleti terv az előző 

pályázati lehetőségnek köszönhetően már rendelkezésre állt, (ez az egyik pozitív velejárója 

a negatív eseményeknek), de időszerűsége, és a korlátozottabb forrás miatt átalakítást 

igényelt. 

2.2.3 Harmadik lépés: megfelelő képzettség megszerzése 
 

A hatályos jogszabályokat, előírásokat tanulmányozva első lépésként a szakmai feltételeket 

kellett előteremteni. Ez egyet jelentett azzal, hogy Márton Ferencnek, mivel már 

rendelkezésére álltak a „kamionos” papírok (C és E kategóriás jogosítvány, 

pályaalkalmassági vizsga, GKI kártya), meg kellett szereznie az engedélyköteles közúti 

árufuvarozó-vállalkozói tevékenység végzéséhez a 261/2011. (XII. 7.) Kormányrendelet 

előírásai szerinti kötelező szakmai irányítói bizonyítvány, melyet egy tanfolyam 

elvégzésével sikeresen teljesített, (és amelynek díját a későbbi vállalkozásnál el tudtuk 

számolni a vállalkozás kezdő évében 3 évig visszamenőleg az ő nevére kiállított, vállalkozói 

tevékenység érdekében felmerült áfás számlák. ) A személyi jövedelemadóról szóló 1995. 

évi CXVII. törvény (Szja tv.) 11. számú melléklete részletezi az egyéni vállalkozók által 

elszámolható költségeket.  

 

2.2.4 Negyedik lépés: munkaeszköz 
 

A nyerges vontató kiválasztása megtörtént ugyan, de fontos volt, hogy a megvásárlására a 

vállalkozás megalapítását követően kerüljön sor, mert a hatályos jogszabályok szerint, ha 

gazdálkodó szervezet vásárol gazdálkodó szervezettől tehergépjárművet, nem kell átírási 

illetéket fizetni. Az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény szerint mentes a visszterhes 

vagyonátruházási illeték alól az autóbusz, nyerges vontató és tehergépjármű, továbbá a 

pótkocsi tulajdonjogának, vagyoni értékű jogának gazdálkodó szervezet általi megszerzése. 

Ez a lépéshalasztás közel 400 ezer forintos költségtől szabadította meg a jövőbeni 

vállalkozót. 
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2.3 Az egyéni vállalkozás alapításának lépései 

 

Szakemberrel történő konzultáció 

Az egyéni vállalkozás könyvelését, bevallások és egyéb adókötelezettségek teljesítését 

indokolt szakemberre bízni, ettől függetlenül - ha nagy vonalakban is - de a vállalkozónak 

is tisztában kell lennie a könyvelési szabályokkal. A törvényi előírások az egyéni vállalkozó 

esetében nyilvántartási kötelezettségként határozzák meg a könyvelést, vagyis időrendben, 

folyamatosan nyilván kell tartani és rögzíteni kell minden olyan adatot, amely az 

adókötelezettség betartásához utólagosan is ellenőrizhető módon szükséges. A könyvelési 

és bizonylati szabályokat az SZJA törvény szabályozza. Az egyszeres könyvviteli 

követelményeknek akkor felel meg a vállalkozó, ha a pénztárkönyv vagy naplófőkönyv 

mellett részletező nyilvántartásokat is vezet. Így pl. kötelező a tárgyi eszköz nyilvántartás, 

ha akár csak egy tárgyi eszközzel is rendelkezik. Az alapnyilvántartást (pénztárkönyv vagy 

naplófőkönyv) nem kell az adóhatósággal hitelesíteni, ezért mind a papíralapú, mind a 

számítógép alapú nyilvántartás megfelel. Mint a fenti követelményekből látható, az egyéni 

vállalkozás esetében is - függetlenül attól, hogy nem kettős könyvvitelre kötelezett – jó, ha 

erre szakosodott könyvelő vagy könyvelő iroda végzi a vállalkozás könyvelését, adó 

bevallásai elkészítését. 

2.3.1 A tevékenység megkezdésének bejelentése 
 

Az egyéni vállalkozói tevékenység megkezdésének feltétele, hogy bejelentsük a hatóságnak 

ezt a szándékot, akár személyesen, akár elektronikusan. A hatóság, a bejelentést személyesen 

kezdeményező és ügyfélkapuval még nem rendelkező számára ingyenesen ügyfélkaput hoz 

létre. Általános adózási renddel, pénzforgalmi szemlélettel, 2018.07.17-én a Martonvásári 

Kormányablaknál bejegyzésre került az egyéni vállalkozás, bejelentkeztünk az ÁFA hatálya 

alá. 

2.3.2 Kamarai regisztráció 
 

5 napon belül: A 2012.01.01. napjától hatályos rendelkezések szerint a gazdálkodó 

szervezeteket kötelezik arra, hogy kezdeményezzék a területileg illetékes Kereskedelmi és 

Ipar Kamaránál (esetünkben: WWW.FMKIK.HU) nyilvántartásba vételüket. Évente 5000 Ft 

kamarai hozzájárulást kell fizetni a közfeladatok ellátására. A törvény hatálybalépése után 

alapított egyéni és társas vállalkozások a bejegyzésüket követő 5 napon belül a székhelyük 

szerinti kamaránál kötelesek ezt megtenni. 

https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=1&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwj_nsKv4fzeAhXylIsKHYjdAEwQFjAAegQIBBAD&url=http%3A%2F%2Fwww.fmkik.hu%2F&usg=AOvVaw2UnpuwiH0U016Wm4-q9rVS


 

 

20 

 

 

2.3.3 Vállalkozói bankszámlanyitás  

15 napon belül: A vonatkozó jogszabályok értelmében, amennyiben az egyéni vállalkozás 

bejelentkezett az ÁFA hatálya alá, köteles bankszámlát használni működése során. A 

bejelentkezést követően 15 nap áll a vállalkozás rendelkezésére a számlavezető bank 

kiválasztására, ill. a bankszámla szerződés megkötésére. A számla nyitását az egyéni 

vállalkozó csak személyesen végezheti. 2018. január 1-től életbe lépő, az adózás rendjéről 

szóló 2017. évi CL törvény, 114. § [Pénzforgalmi számlanyitási kötelezettség] (1) bekezdése 

alapján, amely kimondja, hogy „A belföldi jogi személynek és az általános forgalmi adó 

fizetésére kötelezett természetes személynek – ideértve az egyéni vállalkozót is – (a 

továbbiakban együtt: pénzforgalmi számla nyitására kötelezett adózó) legalább egy belföldi 

pénzforgalmi számlával kell rendelkeznie. Pénzforgalmi számla nyitására kötelezett adózó 

rendszeres gazdasági tevékenysége körében kizárólag pénzforgalmi számlát nyithat. Az első 

pénzforgalmi számlát a pénzforgalmi számlanyitásra kötelezett adózó adószámának 

közlésétől számított tizenöt napon belül kell megnyitni. ” 

2.3.4 További bejelentkezések 

15 napon belül: A NAV, a helyi iparűzési adó, továbbá az egyéb regisztrációs 

kötelezettségek hatálya alá történő bejelentkezések. Az egyéni vállalkozás indítását 

követően - bár a NAV az egyablakos rendszerben a vállalkozást adószámmal ellátta - a 

vállalkozónak 15 nap áll rendelkezésre az "Adózás rendje törvény" és egyéb jogszabályok 

által előírt a kötelező bejelentkezések megtételére. A bejelentkezések a NAV esetén a 

T101E, a T180 és a T1041 nyomtatványokon történnek.  

Be kell továbbá jelentkezni a székhely szerinti önkormányzatokhoz, elektronikusan. 

Szükséges-e az egyéni vállalkozónak bélyegzőt készíttetni? A rövid válasz: nem. Bővebben: 

igen, célszerű, mert a jogszabály nem írja elő ugyanis, hogy a vállalkozását az egyéni 

vállalkozó "cégszerűen" csak bélyegző lenyomattal kiegészítve jegyezheti, a gyakorlatban 

azonban számos esetben kérik a bélyegző használatát, ezért felesleges állandó vitába 

keveredni e kérdésben, néhány ezer forintért már elegáns bélyegző készíttethető. 
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Mit tartalmazzon a bélyegző? Minimálisan: A vállalkozó nevét, mellette az e.v. rövidítés, 

vagy alatta az egyéni vállalkozó megjelöléssel, nyilvántartási számát, székhelycímét, 

adószám, bankszlaszám, tel.sz. 

2.3.5 Eszközvásárlás 
 

Az internet adta lehetőségeknek köszönhetően könnyebb a piacon lévő nyerges vontatók 

felkutatása és összehasonlítása az általunk meghatározott szempontok szerint. Itt szeretném 

felhívni a figyelmet egy törvényileg szabályozatlan problémára. Vásárlási szándék esetén a 

kiválasztott gépjármű adatait minden esetben kérdezzük le a közúti közlekedési jármű- és 

engedély nyilvántartásból. Ellenkező esetben megtörténhet, hogy az eladóval történő 

személyes találkozó alkalmával átnézett gépjármű vásárlása mellett döntünk, adás-vételi 

szerződéssel kifizetjük a vételárat, majd megyünk másnap az okmányirodába átíratni, ahol 

közlik, hogy nem tehetik ezt meg, mert a gépjárművön eladási és terhelési tilalom van 

bejegyezve. Ekkor ott állhatunk pénz nélkül, egy érvénytelen szerződéssel a kezünkben, és 

évekig húzódhat egy ezzel kapcsolatos pereskedés. Szerencsére egy szakmai megbeszélés 

során erre felhívta a figyelmünket a fenti esetet átélt kolléga, így erre is felkészülve, előzetes 

ellenőrzéseket folytatva, mind az adás-vétel tárgyát képező gépjárművet, mind az eladó cég 

adatait lekérdezve, rendezett körülmények között került megvásárlásra egy motorikusan 

tökéletes, de kissé megviselt Renault Premium típusú 11 160 cm3 –es vontató.  

 

2.3.6 Engedély a közúti árutovábbításra 
 

A tevékenység megkezdése előtt be kellett szerezni a 261/2011. (XII. 7.) díj ellenében 

végzett közúti árutovábbítási, a saját számlás áruszállítási, valamint az autóbusszal díj 

ellenében végzett személyszállítási és saját számlás személyszállítási tevékenységről, 

továbbá az ezekkel összefüggő jogszabályok módosításáról szóló Korm. rendelet előírásai 

szerint a belföldi forgalomban történő közúti árutovábbítási engedélyt, melynek egyik 

példányát a székhelyen, másikat pedig a gépjárműben köteles tartani a vállalkozó.  

2.4 Tevékenység megkezdése 

 

A Portier-féle öt versenytényezős modellt alkalmazva, valamint elvégezve a vállalkozás 

SWOT (GYELV) analízisét, ahol behatárolásra kerültek a gyengeségek, erősségek, 
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lehetőségek és a veszélyek (KRESALEK, P. 2003.), biztosabbnak láttuk a kis lépések 

haladásának elvét, így bérvontatási szerződés megkötésére került sor.  

Alvállalkozóként számos előnyt élvezhet a vállalkozás, ugyanis saját nyerges vontatójával 

más vállalkozás előre megrakott pótkocsiját kell „A” pontból „B” pontba eljuttatni. Előnye 

többek között, hogy az előre felrakott pótkocsikra nem kell várakozni, ami időt és pénzt 

spórol, növelve ezzel a vállalkozás eredményét. Másrészt a fuvarok leszervezése alól is 

mentesül a vállalkozó. 

3. Pénzügyek és szoftverek 
 

A bérvontatásos szerződésünk alapján, a fővállalkozó visszafizeti a HU-GO rendszerében 

automatán levont útdíjat, továbbá a teljesített futások alapján km-enként jelenleg 186 ft+Áfa 

fuvardíjat fizet, hetente. Vevőszámláink kiállítására az eBIZ rendszerét használom, amely 

egyfajta digitális asszisztensként segíti a munkámat. A likviditási problémáink áthidalása 

érdekében, szerződést kötöttünk az Unicredit Bank Faktor rendszerének igénybevételére. 

Így a számla kiállítását és jóváhagyását követően ezt feltöltik a faktor SCF platformjára, ahol 

pár gombnyomással lehívhatóvá válik a számla ellenértéke, így nem kell megvárnunk a 60 

napos fizetési határidőt, hogy bevételhez juthassunk (persze %-os faktorálási költséget 

fizetve). Likviditás-menedzsment: lényegét tekintve mindazon intézkedések megtervezését, 

végrehajtását és ellenőrzését jelenti, amelyek a vállalkozás folyamatos, zavartalan 

fizetőképességét biztosítják. A pénzeszközök optimális szinten tartásának egyik eszköze a 

cash flow tervezés, amely során a vállalkozásnak fel kell mérnie egy adott időszak 

pénzbevételeit és kiadásait, ezek szembeállításával az ún. nettó pénzáramokat. A 

prognosztizált időszak hosszának meghatározása a vállalkozás saját döntési körébe tartozik. 

(SAMUELSON, P.A.-NORDHAUS, W.D. 1999) A fentiek és a kezdő vállalkozási státusz 

miatt hetes rendszerben vezetem a nyilvántartásokat, a pénztárjelentéseket pedig 

pénzforgalmi szemléletben rögzítve, havonta adom le a könyvelőnek, a kimenő és bejövő 

számlákkal, kimutatásokkal, bankszámlakivonattal, bérlistával stb. Az adókat és járulékokat 

minden hónap 12. napjáig utalom el a megfelelő szervnek, továbbá a fuvarnyilvántartást és 

a tachográf korongok digitalizálását hetes rendszerességgel végzem.  
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14. Az egyéni vállalkozás teljesítménye 

 
Forrás: saját szerkesztés (a vállalkozás fuvarlevelei alapján) 

 

15. Bevételek havi bontásban 
 

 

Forrás: saját szerkesztés (a vállalkozás kimenő számlái alapján) 

A fenti két ábra alapján elmondható, hogy egyenes arányos összefüggés van a vállalkozás 

teljesített fuvarfeladatai és bevételei között.  
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16. Az egyéni vállalkozás kiadásainak megoszlása 
 

 
Forrás: saját szerkesztés (a vállalkozás pénzügyi bizonylatai alapján) 

 

17. Kiadások a 2019. évi, rendelkezésre álló adatok alapján 
 

 
Forrás: saját szerkesztés (a vállalkozás pénzügyi bizonylatai alapján) 

 

A bizonylatok alapján elmondható, hogy a vállalkozás kiadásainak legnagyobb hányadát a 

gázolajvásárlás adja ki, majd ezt követi a HU-GO rendszerben megvásárolt útdíjak 

nagysága. Az első kettő tételhez képest az egyéb kiadások, nagyságrendileg 

elhanyagolhatóak (anyagköltség, biztosítások, tagsági díjak, távfelügyelet, egyéb). 
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4. Jövőbeni tervek, fejlesztési lehetőségek, személyes tapasztalatok 
 

A vállalkozás folyamatosan figyelemmel fogja kísérni az esetleges pályázati lehetőségeket. 

A stabilizálást követően beszerzésre kerül egy újabb vontató, munkalehetőséget biztosítva. 

Szeretnénk részt venni helyi civil szervezetek támogatásában, és ezáltal hozzájárulni a 

környék vonzóbbá tételéhez, ösztönözve a fiatalabb generációt a maradásra. A 

közlekedésbiztonság növelése végett tervezzük a részvételt különböző rendezvényeken, 

felajánlva a nyerges vontatókat például a dolgozatban leírt „Láss az én szememmel! 

Partnerséggel az utakon” elnevezésű rendezvényhez csatlakozva. Megfelelő anyagi szintet 

elérve tervezzük környezetkímélőbb technológia bevezetését, mellyel csökkenthetőek a 

környezeti hatások. Megfelelő gyakorlati tapasztalatot szerezve kísérletet teszünk a saját 

fuvarszervezés területén. Gyakornoki programot is szeretnénk biztosítani.  

A személyes tapasztalatom az, hogy lehet még fejlődni, és ehhez az irányhoz 

elengedhetetlen, hogy a gazdasági és jogi szabályzó környezet változásait folyamatosan 

figyelemmel kísérjük, valamint véget nem érő tanulásba kezdjünk. Fontosnak tartom, hogy 

az esetleges akadályokat továbbra is megoldandó feladatként tudjuk kezelni és ne 

kilátástalan problémaként éljük meg, hasonlóképpen a lenti szemléltető ábrához. 

 

Forrás: Maria Guadarrama (venezuelai művésznő) 
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5. Összefoglalás 
 

A záródolgozatom elején bemutattam a szállítási nemzetgazdasági ág jelenlegi helyzetét. 

Ezen belül részletezésre kiemeltem 3 árufuvarozási szakágat, egyrészt a vízi 

szállítmányozást, a környezetkímélő volta miatt, majd a vasúti szállítmányozást, alternatív 

áruszállítási lehetőségként, valamint részletesen bemutattam a közúti árufuvarozást, mivel 

gyakorlatomat egy ilyen jellegű egyéni vállalkozásnál töltöttem. 

Gyakornoki munkám során beleláthattam a szakágat sújtó, működést nehezítő változásokba, 

továbbá megtapasztalhattam, hogy milyen fontos a szakágban tevékenykedő cégek törvényi 

szabályozásának ismerete. Rövid esettanulmányként indokoltnak tartom megemlíteni, hogy 

például egy vállalkozás beszerzési osztályán dolgozó munkatársnak is fontos ismernie az 

árufuvarozást végző cégek előírásait, különös tekintettel az AETR-re (A közúti fuvarozást 

végző járművek személyzetének munkájáról szóló Európai Megállapodás). E szabályok 

ismerete nélkül fennakadások lehetnek a rendszerben. Történt egyszer ugyanis, hogy egy 

autórádiókat gyártó vállalatnál árut rendelt a beszerzési osztály, amit a fuvarozó cég időben 

meghozott, és kérte a beengedést végző biztonsági őrt, hogy tájékoztassa a kollégákat, 

legyenek szívesek megkezdeni az átvételt negyedórán belül, mert le fog járni a munkaideje. 

A beszerzési osztályon dolgozó kolléga nem tudott az AETR rendszer létezéséről, és a 

tachográf műszer időrögzítési szerepéről, ezért rosszul reagált a kérésre, mert úgy gondolta, 

hogy nem helyénvaló a sofőr kérése, mivel, ha ő túlórázik, a sofőr ezt hepciáskodása ellenére 

miért ne tehetné meg. Történt ez péntek délután, kifutottak a tachográf korong által rögzített 

műszakból, a teherautó nem mozdulhatott az alapanyaggal, így az nem érkezett meg időben, 

csak hétfő reggel, így leállt a gyártás. Ha tisztában lett volna a szabályzó környezettel, tudta 

volna, hogy a sofőr kérése jogos, hiszen több százezres bírságot kerül el azzal, ha a 

munkavégzés szabályait betartja. Valamint a beszerző kolléga is elkerülhette volna, hogy a 

gyártó tevékenységet folytató munkahelye, a sofőr nem beengedése miatt, több milliós 

veszteséget könyveljen el arra a hétvégére.  

 

Úgy gondolom, elengedhetetlen a folyamatosan változó gazdasági környezet nyomon 

követése, a lehetőségek felkutatása, és a véget nem érő önképzés ahhoz, hogy valaki egy 

jogilag korrekt, pénzügyileg felkészült, a társadalmi folyamatokra hatni tudó, stabil és 

minden tekintetben hasznos vállalkozást hozzon létre, amely ezáltal kiveheti a részét  a hazai 

munkahelyteremtéstől kezdve, a civil szervezetek támogatásán át, az adófizetésen keresztül, 

Magyarország gazdasági fellendülése érdekében. 
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